
 

 

СМБ – секция Плевен и СОУ “Стоян Заимов”-Плевен 
МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ “СТОЯН ЗАИМОВ” – 30.10.2004 ГОДИНА 

3 клас 
 Време за решаване – 120 минути. 

Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, 
от 4 до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. При грешен или непосочен отговор – 0 точки. Задачи 11 
и 12 се оценяват с по 15 точки. Пълното решение напишете на гърба на листа. 
 Организаторите Ви желаят успех! 
Име………………………………………………………….училище……..…………….………град/село……… 
Задача 1. Числото Х = 4.(5 – 2) + 12 : 2 е: 

А) 18 Б) 15 В) 12 Г) 24 Д) 20 
Задача 2. Неизвестното число  а от равенството а + 27 = 14 + 2 . 8 е: 

А) 81 Б) 3 В) 57 Г) 13 Д) 135 
Задача 3. Колко са всички триъгълници на чертежа:   

А) 3 Б) 4 В) 6 Г) 8 Д) 1 
  Задача 4. Всички двуцифрени числа, които имат цифра на десетиците с шест по-голяма от 
 цифрата на единиците, са: 

А) 2 Б) 3 В) 10 Г) 4 Д) 6 
Задача 5. Преди пет години майката е била на 32 години. Сега дъщерята е на 12 години. Колко ще 
бъде сборът от годините на майката и дъщерята след 3 години? 

А) 52 Б) 47 В) 44 Г) 60 Д) 55 
Задача 6. Разстоянието между два града е 60 км. От двата града едновременно един срещу друг 
тръгнали два камиона. Единият изминал 9 км, които са три пъти по-малко от километрите, които  
изминал вторият. На какво разстояние един от друг се намират двата камиона? 

А) 57 Б) 48 В) 24 Г) 36 Д) 51 
Задача 7. Сборът от три страни на един правоъгълник е 18 см, а обиколката му е 26 см. Лицето на  
правоъгълника е: 

А) 8 кв.см Б) 13 кв.см В) 40 кв.см Г) 44 кв.см Д) 4 кв.дм 
Задача 8. В две кутии има по 30 топки – сини, бели и чeрвени. В първата кутия има 10 сини и 7  
бели топки, а останалите са червени. Във втората кутия сините топки са с 3 повече, а червените се  
с 8 по-малко от тези в първата кутия. Колко са белите топки във втората кутия? 

А) 13 Б) 12 В) 10 Г) 18 Д) 7 
Задача 9. От пакет с бонбони Ани взела половината, Вяра взела половинката от останалите и  
накрая Роси взела последните 8 бонбона. Колко бонбона е имало в началото в пакета? 

А) 32 Б) 356 В) 40 Г) 24 Д) 16 
Задача 10. От парче тел с дължина 54 м направили два равностранни триъгълника и три квадрата,  
като дължините на страните на всички фигури били равни. Колко е дължината на страната на  
квадрата? 

А) 18 м Б) 27 м В) 9 м Г) 6 м Д) 3 м 
Задача 11. Обиколката на фигурата на чертежа, съставена от квадратчета,  
е 28 см. Да се намери лицето й. 
Задача 12. Майката на Петко прави сладкиши с формата на сърца. На всеки четири изрязани сърца  
от тестото остава материал за още едно.  След първото изрязване тя получила 16 сладкиша. Колко  
общо сърца е направила майката на Петко? 
 



 

 

 
 

    Отговори:   30.10.2004г.  
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